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       ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Θέμα: «Σχεδιασμός για δημιουργία Digital/Remote Towers σε 12 περιφερειακά αεροδρόμια 

της χώρας». 

Σύμφωνα με πληροφορίες το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προτίθεται να εντάξει για 

χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας έργο ύψους 77 εκ. €, για την 

εγκατάσταση συστημάτων Digital/Remote Towers σε 12 περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας, τα 

οποία διαχειρίζεται η Fraport- Greece. 

Τα εν λόγω συστήματα (απομακρυσμένων πύργων ελέγχου) λειτουργούν σε περιορισμένο αριθμό 

αεροδρομίων στο εξωτερικό, προσφέροντας υπηρεσίες εξ αποστάσεως ελέγχου σε απομακρυσμένες 

και ηπειρωτικές περιοχές και σε αεροδρόμια μα χαμηλή κίνηση.   

Για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας έχει λάβει τη 

σχετική μελέτη με τον τίτλο: «Καταγραφή επιχειρησιακών απαιτήσεων και τεχνικών προδιαγραφών 

και μελέτης κόστους οφέλους για τη δημιουργία Digital/Remote Towers στα Περιφερειακά 

Αεροδρόμια». Για το γεγονός αυτό έχουν ενημερωθεί οι Ελεγκτές Εναέριας Κυκλοφορίας, οι οποίοι 

μέσω της Πανελλήνιας Ένωσης, εκφράζουν τις αντιρρήσεις τους για τη δρομολόγηση του 

συγκεκριμένου σχεδίου. 

Η εγκατάσταση των εν λόγω συστημάτων σε μερικά από τα μεγαλύτερα αεροδρόμια της χώρας, από 

την πλευρά κίνησης επιβατών και αριθμού πτήσεων προκαλεί μεγάλα ερωτηματικά σχετικά με 

ζητήματα της ασφάλειας των πτήσεων και των επιβατών. 

Με δεδομένη τη σημασία της ασφαλούς λειτουργίας των συγκεκριμένων αεροδρομίων, τα οποία 

συγκεντρώνουν χιλιάδες πτήσεις σε ετήσια βάση και επωμίζονται με το μεταφορικό έργο για 

εκατομμύρια επιβάτες, τονίζεται πως η όποια σχετική εξέλιξη θα πρέπει να λάβει πρώτα τη 

σύμφωνη γνώμη των επιχειρησιακών παραγόντων της ΥΠΑ, η οποία παρέχει τις υπηρεσίες 

αεροναυτιλίας στα αεροδρόμια και είναι η μόνη αρμόδια για την απόφαση προμήθειας τέτοιων 

συστημάτων. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε τη σχετική μελέτη και τελικά να εντάξετε για χρηματοδότηση την 

εγκατάσταση συστημάτων Digital/Remote Towers; 

2. Σε ποια αεροδρόμια της χώρας θα υλοποιηθεί το συγκεκριμένο έργο; 

3. Από πόσα αεροδρόμια της χώρας σας έχουν κατατεθεί αιτήματα για αναβάθμιση του 

τεχνολογικού εξοπλισμού ώστε να ενισχυθεί η ασφάλεια των πτήσεων και ποια έργα έχετε 

χρηματοδοτήσει για το σκοπό αυτό τα τελευταία τέσσερα χρόνια; 

4. Σκοπεύετε να ζητήσετε τη γνώμη της ΥΠΑ για το συγκεκριμένο έργο; 
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5. Έχετε ενημερώσει σχετικά τη Fraport-Greece και αν ναι υπάρχει συναίνεση από την πλευρά 

της εταιρείας, με δεδομένο το γεγονός ότι η εγκατάσταση αυτών των συστημάτων 

προϋποθέτει και τεχνικές παρεμβάσεις σε υποδομές και χώρους των συγκεκριμένων 

αεροδρομίων; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 




